

不得变相拖欠中小企业款项、国家推行生活垃圾分类制度——明起一批民生新规开始施行

即将到来的9月，又一批涉及民生的新规开始施行。不得变相拖欠中小企业款项、国家推行生活垃圾分类制度、报废机动车回收更加便利……法治如春风化雨，保障你我生活更加美好。



不得变相拖欠中小企业款项

《保障中小企业款项支付条例》自9月1日起施行，为进一步保护中小企业合法权益、优化营商环境提供法治后盾。

条例从规范机关、事业单位和大型企业付款期限，明确检验验收要求，禁止变相拖欠、规范保证金收取和结算、公示拖欠款项信息、建立健全投诉和监督评价机制、明确迟延支付责任等方面作出规定，依法保障中小企业款项得到及时支付，缓解中小企业资金压力。

条例规定，机关、事业单位和大型企业不得要求中小企业接受不合理的付款期限、方式、条件和违约责任等交易条件，不得违约拖欠中小企业的货物、工程、服务款项。

针对变相拖欠问题，条例明确规定，机关、事业单位和大型企业使用商业汇票等非现金支付方式支付中小企业款项的，应当在合同中作出明确、合理约定，不得强制中小企业接受商业汇票等非现金支付方式，不得利用商业汇票等非现金支付方式变相延长付款期限。

国家推行生活垃圾分类制度

修订后的固体废物污染环境防治法

防治法自9月1日起施行。

新法强化政府及其有关部门监督管理责任，明确目标责任制、信用记录、联防联控、全过程监控和信息化追溯等制度，明确国家逐步实现固体废物零进口。

法律明确国家推行生活垃圾分类制度，确立生活垃圾分类的原则。统筹城乡，加强农村生活垃圾污染环境防治。规定地方可以结合实际制定生活垃圾具体管理办法。

法律还建立建筑垃圾分类处理、全过程管理制度，健全秸秆、废弃农用薄膜、畜禽粪污等农业固体废物污染环境防治制度，对危险废物污染环境防治制度进行了完善。此外，法律对违法行为实行严惩重罚，提高罚款额度，增加处罚种类，强化处罚到人。

报废机动车回收更便利

《报废机动车回收管理办法实施细则》于9月1日起施行。细则从资质认定和管理、监督管理、退出机制、法律责任等方面进行了明确规定，车主处理报废汽车有希望更加便利。

与以往的回收“论斤卖”相比，细则确认允许将具有循环利用价值的报废机动车“五大总成”出售给具有再制造能力的企业，

经再制造后予以再利用。

为避免报废车的“五大总成”在非法拆解环节重新流入市场，细则明确，回收拆解企业应建立报废机动车零部件销售台账，如实记录“五大总成”数量、型号、流向等信息，并录入“全国汽车流通信息管理应用服务”系统。

八类药品不再纳入基本医保

根据9月1日起施行的《基本医疗保险用药管理暂行办法》，八类药品不再纳入《基本医疗保险药品目录》。

这八类药品为：主要起滋补作用的药品；含国家珍贵、濒危野生动植物药材的药品；保健药品；预防性疫苗和避孕药品；主要起增强性功能、治疗脱发、减肥、美容、戒烟、戒酒等作用的药品；因被纳入诊疗项目等原因，无法单独收费的药品；酒制剂、茶制剂，各类果味制剂（特别情况下的儿童用药除外），口腔含服剂和口服泡腾剂（特别规定情形的除外）等；其他不符合基本医疗保险用药规定的药品。

民事诉讼中测谎结果不属于合法证据

根据最高法9月1日起施行的关于人民法院民事诉讼中委托鉴定审查工作若干问题的规定，测谎结果不属于民诉法规定的合法证据形式。

最高法有关负责人表示，规定明确测谎结果不属于民诉法规定的合法的证据形式，只能起参考作用，人民法院不予委托鉴定，以避免将测谎结果当作鉴定意见，影响对案件事实的认定和司法公正。

最高法有关负责人表示，规定

明确测谎结果不属于民诉法规定的合法的证据形式，只能起参考作用，人民法院不予委托鉴定，以避免将测谎结果当作鉴定意见，影响对案件事实的认定和司法公正。

道路运输经营者自主权将提升

《道路旅客运输及客运站管理规定》9月1日起施行。

规定允许客运班车在起讫地、中途停靠地所在城区沿途下客，便利旅客出行；允许客运站在满足基本服务功能前提下拓展旅游集散、邮政、物流等功能，充分利用客运站资源；允许包车客运向下兼容运营，即省际、市际、县际包车客运经营者可以分别经营省内、市内、县内包车客运业务；将包车客运车辆数量要求适度上调。

规定取消许可条件中的车辆客位数要求，由经营者根据市场需求自行决定客车车型；将“途经路线”由许可事项改为备案事项，放开日发班次上限，允许在不低于车辆类型等级前提下调配车辆。

客运站经营许可实行告知承诺制，简化相对人申请程序，缩短许可时限，降低企业制度性交易成本；强化对承诺事项检查和违法处置力度，确保承诺事项落实到位。

据新华社北京8月30日电

上海旅游节将于下月12日开启

首次设立南通等长三角分会场

据新华社上海8月30日电记者近日从2020年上海旅游节组委会工作会议上获悉，今年上海旅游节将于9月12日至9月27日举行。上海将在严格做好疫情防控措施的同时，联合长三角省市，促进线上线下互动，为市民游客呈上丰富精彩的文旅盛宴。

今年，上海坚持“可控、适度、安全”的原则，适当压缩旅游节举办周期，适当调整主题活动的数量和规模，着力进一步创新节庆内涵，提升节庆品质。

旅游节期间，上海将围绕“新模式、新体验、新空间”，推出一批高质量的文旅产品，发布一批漫

游城市的精品线路，开展一批内容丰富、参与性强的主题活动，内容涵盖黄浦江游览、“建筑可阅读”、红色旅游、夜间旅游、郊野公园游、在线文旅等，并促进文旅、商业、农业、体育等产业联动。

上海旅游节今年首次设立长三角分会场，分别位于南通、温州、黄山。长三角三省一市将联袂推出跨区域优质产品、精品线路和品质服务，实现区域便民措施共享、区域信息互联互通、区域客源互享互送。

今年旅游节还将进一步调动文旅平台、流量企业资源，实现线上线下深度互动，创新“平台+商户”“线上优惠+线下消费”等营销新模式，打造新的消费方式和消费体验。

即日起至9月6日

苏州51个A级景区门票半价

据新华社南京8月30日电记者30日从江苏省苏州市文化广电和旅游局获悉，中国苏州江南文化艺术·国际旅游节近日启幕，该市同步推出“惠游苏州”文旅优惠大派送活动，51家A级景区针对市民及海内外游客推出为期10天的门票半价销售优惠政策，释放旅游消费潜力。

此次门票半价优惠活动从8月28日持续至9月6日，苏州全市51家A级景区参与，包括昆山周庄、吴江同里、常熟沙家浜等12家5A级景区。参与活动景区

的线上平台门票售卖与线下景区门票售卖同步半价。

同时，隆力奇、李良济中医药、太湖雪丝绸、盛风苏扇等7家重点省、市级工业旅游示范点，在旅游节期间推出企业工厂店购买品牌旅游商品七折优惠活动。

中国苏州江南文化艺术·国际旅游节28日启幕，将持续一个半月，内容涵盖舞台艺术、书法、美术、影视戏曲、民间工艺、群众活动等领域，集中展现江南文化旅游魅力，旨在为市民和游客提供更多的文化精品、更好的旅游体验。



29日，“我眼中的全面小康”大型全媒体系列采风活动走进无锡滨湖。图为各地记者正拍摄我国第一台全部采用国产处理器构建的世界排名第一的超级计算机“神威·太湖之光”。
记者 许丛军摄

多管齐下做好援派“大后方”

今年夏天，南通市肿瘤医院头颈外科副主任医师徐新江、妇科副主任医师李咏来到贵德县人民医院，我市医疗人才“组团式”开启了新一轮医疗援青工作。对家人，出发前的不舍，变成思念；对贵德，出发前的忐忑，变成执着。

十年光阴，从首批援青干部蒋树建，到徐林锋，到吴志华，再到张树龙，在一任任援青组长的带领下，来自黄海之滨的江海儿女在黄河岸边，本着民生优先，着眼基层的原则，从医疗技术援助到基础设施建设，把现代医疗扎根在了贵德高原。

南通对口援青工作开展以来，医疗援青已经形成品牌，当地的医疗卫生服务体系逐步完善。如今，一处处医疗设施的蝶变折射着对口支援的用心。截至2020年，安排援建资金4390万元，涉及贵德县河西社区卫生服务中心(站)建设项目、曲丹峪中心卫生所，常牧镇3个村级卫生室、贵德县人民医院整体搬迁等4项，优化了基层医疗卫生服务体系，各项指标在省内县级医院处于领先的层流，手术室、洁净消毒供应室为确保医疗安全夯实了基础，并充分保障县域内及周边地区各族群众就近就医，为老

百姓解决了实际困难，得到了上级政府、领导和社会各界的一致好评。

在远隔2200公里的南通全市上下，也正多管齐下做好援青干部的“大后方”，持续给予支持。如今，在南通市卫计委的对口支援下，贵德已有近200名医疗技术人员分批走出大山来通培训，进一步激发了大家的学习、研究热情。

“援青这条路，我们还将一直走下去。”第四批江苏援青干部，贵德县委常委、副县长张树龙说，下一步，两地将开展医疗机构共建。目前，南通市卫健委与贵德县卫健局已达成了协议，按照“南通一个医院对口贵德县人民医院一个科室”的模式开展医疗学科建设，由南通市安排学科骨干医生到贵德开展“传帮带”工作，每批次4人3个月，每年安排3—4批次；贵德县安排医生到南通市开展进修学习，每批次2人6—12个月，通过学科建设全力支持贵德县人民医院提升医疗技术水平和创建甲级医院工作。

“我不是一个人在援青，而是整个医院、整个南通在援青，有大后方的支持，我们的力量自然无穷无尽。”面对征程，援青的医疗人才、干部们说，天下没有远方，有爱的地方就是故乡。记者 朱蓓宁 彭军君

便民热线：59000797 59000798 办理地址：南通市工农南路150号南通市政务中心1楼98号窗口

遗失公告

▲王张许遗失出生医学证明，出生证编号：F3202326207，声明作废。

▲彭张和遗失出生医学证明，出生证编号：

032001900105，号码：09090982，金额：

1167684元，春风南岸东园32-502，声明作废。

注销公告

中华人民共和国江苏渔船检验局决定注销南通市渔船配套服务公司，请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向中华人民共和国江苏渔船检验局申报债权。

联系人：苏瀛
联系地址：南通青年西路160号
电话：18962987895

2020年8月31日

注销公告

南通花之娇无纺布厂股东会于2020年8月28日决议解散公司，并于同日成立了清算组。请公司债权人于本公告发布之日起45日内，向本公司清算组申报债权。

联系人：祁伟
地址：江苏省南通市唐闸河东南路43号
2020年8月31日

南通市第六人民医院9月上海专家坐诊时间公告

名医集聚，一站式就医，全程优质服务

肺结节专病联合门诊	呼吸内科	肺部肿瘤科	疑难肺病科	老年复杂性疾病联合门诊	消化内科 (慢性腹泻/便秘专病联合门诊)	备注：号源有限，敬请预约。如遇坐诊时间临时调整，我们会提前电话通知您。感谢您的理解！
陈昶 教授团队 每周二下午 每周六上午	李惠萍 教授 9日(周三) 徐金富 教授 25日(周五)	任胜祥 副教授 5日(周六) 陈晓霞 副教授 19日(周六)	沙巍 教授 23日(周三)	董福轮 教授 12日、26日 (周六)	刘华 博士 12日(周六) 吴德卿 博士 26日(周六)	
神经内科 (头痛头晕专病联合门诊)	心内科	关节外科	肿瘤外科 (胃肠胰腺方向)	疼痛诊疗中心	耳鼻喉科	
赵延欣 副教授 12日(周六) 陈玉娟 教授 26日(周六)	徐大春 副教授 12日(周六) 朱梦云 博士 26日(周六)	朱裕昌 教授团队 每周六上午	宋彬 副教授 26日(周六)	郑拥军 博士团队 每周日	李兆基 教授 5日、6日(周六、周日) 张速勤 教授 19日、20日(周六、周日)	